Les espaces ruraux / une étude de cas : un parc naturel régional ou un
parc national

[ Etude de cas : le parc naturel régional des volcans d’Auvergne. ]

Problématique de I'étude de cas :
=En quoi I'étalement urbain induit des conflits d'usage entre les différents habitants de la ville et
de la campagne ?

Travail de groupes (en groupes de compétences) sur les differents usages en trois temps :
-1er temps : réponse a quelques questions simples (max - 10 & 15 min)
-2&me temps - mise en commun sous la forme d’'une carte mentale (20 min)
-3eme temps : mise en évidence de la notion de conflit d'usage (rédaction d'un paragraphe a
terminer a la maison). (15 min)

Dossier documentaire et activités : voir ressource complete



Mise en commun sous la forme d’une carte mentale
Qui sera complété a la suite du troisieme temps (mise en évidence de la notion de

conflit d’usage)
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[Mise en perspective : la France sous l'influence de la ville ]

1. Etudier I’évolution de la population urbaine
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2. Compléter
un schéma des
relations entre oo vt psine (40 % dl
espace urbain popdRtion travailleflans LaireLroaine)
et espace rural banlieue
VINE-Cfintre
deXaire
Campagwne
Limiite de L'aitve
Axe de transport __’* wrbatwe

/ MOUVEM.ENES 'pt‘.de{Lﬂ Lres



3. Réalisation du
croquis

Le croquis est commencé au
cours de cette legon ; il est
complété au fur et a mesure
du cours « Habiter la France »
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Consignes

compléter le croquis & partir de la carte des espaces & dominante urbaine et & dominante rurale :
1. Placer le nom des pays voisins de la France en majuscule noire.

2. Placer le nom des mers et océan visibles en minuscules noires.

3. Placer le nom des 10 aires urbaines les plus importantes en minuscules noires.

Compétences évaluées : MNA |Ins | Cv | A

-Compléter un croquis etfou sa légende.
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Légende :

I. Une répartition inégale

Il. Une France urbanisée

‘ Aire urbaine de plus de 10 millions d’habitants

@ Aire urbaine de plus de 1 million d’habitants

® Aire urbaine de plus de 250000 habitants

lll. Les dynamiques de peuplement




